

这些人请报备！唐山疾控再发提醒

本报讯 据唐山疾控消息，近日，呼和浩特市疫情暴发突然、来势凶猛且情况复杂。17日，唐山市收到内蒙古密接协查函，函称唐山市市民曾于2月8、9日与呼和浩特市确诊病例共同参加婚宴，风险性较高。经紧急流调、排查，目前已经发现次密6人、次次密91人。近期全国疫情呈现多点散发态势，元宵节后，新一轮返程客流高峰来临，人员流动性大，疫情输入的风险增大。各地一定要高度重视，主动排查疫区漫出人员，落实核酸检测和管控措施，严防疫情反弹。在此，唐山市疾控中心提醒广大市民：

主动报备个人行程。近14天以来，有江苏省苏州市、辽宁省葫芦岛市、广西壮族自治区百色市、广东省深圳市经停史来返唐人员、14天内有中高风险区所在地市或有本土感染者发生但暂未划定中高风险区所在地市旅居史人员，或接到外省(市、县、区)各级疾控中心电话告知的密切接触者等

风险人员，以及与已公布的阳性感染者活动轨迹有交集的人员，必须第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备，并尽快开展核酸检测，按要求配合做好各项防控工作。

减少出行安排。倡导群众减少出行，非必要不外出，尽可能错峰出行，尽量避开元宵节后返程高峰期；尽量避免前往国内疫情中高风险地区，如确需前往，应提前了解目的地防控政策，并做好相应的准备，到达目的地后应严格做好自我防护措施。返唐后应及时主动向单位、属地社区报告，并配合相关部门做好隔离和健康管理等工作。对故意隐瞒行程造成严重后果的，将追究其相关法律责任。

做好个人防护。应科学佩戴口罩，口罩盖住口鼻和下巴，鼻夹要压实；口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换；每个口罩累计佩戴时间不超过8小时；提倡随身携带口罩，进入商场、超市、医疗机构等人群密集、

空间密闭的场所、乘坐公共交通工具时，建议全程佩戴口罩。勤洗手，尽可能用肥皂或洗手液和流动水洗手，无流动水时可用免洗洗手液代替洗手。清洁双手前不要用手触摸眼、鼻、口。双手接触呼吸道分泌物后(如打喷嚏、咳嗽后)，传递文件前后，上厕所前后，制备食品之前、期间和之后，外出回来后，都应立即洗手。保持社交距离，前往超市、餐馆、农贸市场等人多密集场所，或搭乘公共交通工具，或在等电梯、排队时，注意与他人保持至少1米以上社交距离。近距离接触时请戴好口罩。做好清洁消毒，对日常高频次接触的物体表面，如电脑键盘、鼠标、桌面等，每天定期清洁消毒。

减少聚集活动。鉴于目前全国多地出现聚集性疫情，建议大家减少串门、外出聚会就餐的次数，减少聚餐人数，缩短聚餐时间，有流感等症状者尽量不参加聚会聚餐，同时应做好防护。如确需参加聚餐聚会活动，进入

餐厅时，应配合工作人员做好体温测量和健康扫码，如有发热不应进入餐厅；就座避开通风不良座位，如无窗户的包间；如果多人共同用餐，推荐使用公筷公勺，以减少接触传播的机会。在餐厅尽量减少触碰公共设施，做好手卫生，在饭前和如厕后应洗手。

积极接种新冠疫苗。接种新冠病毒疫苗是有效防护手段。请符合条件、没有接种禁忌的人群，建议尽快完成新冠病毒疫苗全程接种；完成全程接种半年后，尽快接种加强针。任何一款疫苗都不能百分之百的预防感染，接种疫苗之后，仍要继续做好个人防护。

加强健康监测。日常要密切留意家人和自己的健康状况，如果有发热、乏力、干咳、味觉丧失等不适症状，尽早到就近医疗机构就诊。如有发热，需前往发热门诊，并主动告知医生14天活动轨迹及接触史等情况。就医途中要全程佩戴口罩，尽量避免乘坐公共交通工具。

丰南全力推进工业经济首季“开门红”

本报讯 据中国唐山网站消息，今年以来，唐山丰南区坚持工业经济稳字当头、稳中求进工作总基调，开展好包联帮扶企业工作，全面落实国家和省、市各项惠企政策，力促工业经济实现首季“开门红”。

对全区规上工业企业今年首月首季生产经营情况进行全面摸底调查，强化帮扶服务，全力纾难解困，促进企业稳健运行，为实现首季“开门红”打

下坚实基础。

抓紧抓实项目建设，全力推进复工复产，培育壮大经济体量。把新增规上工业企业作为工业经济增长的主要推动力。通过摸底调查，初步建立了2022年拟新增规上工业企业培育库，全年通过狠抓新增规模以上工业企业培育入统，全面壮大工业经济体量。一季度，计划新增规上工业企业3家以上，全面拉动工业经济增长。

市民突发疾病求助 交警12分钟紧急护送

2月17日早8时11分许，一辆别克商务车突然停在唐山交警五大队辖区建设路大学道岗附近，一女子下车径直奔向执勤交警，神色慌张地向交警求助。

经了解，车上载着一名突发疾病患者，急需就医，由于恰逢早高峰，车流量大，心急如焚之际，看见路口交警，她便立刻上前求助。获悉情况后，警员张泽军、宋佳鑫一边向大队

指挥中心报告情况，请求相邻大队给予交通保障，一边驾驶警车，亮起警灯，拉响警笛，紧急带领求助车赶往医院。途中，交警多次喊话、下车疏导提醒其他车辆避让，为患者让出生命通道。两车穿行近7公里的中心城区道路，于12分钟后顺利到达唐山市工人医院，让患者得到了及时救治。

(叶长文)

魏珉女士走了，却将光明留在了人间

秦皇岛市第一医院为省红十字会眼库接受一例角膜捐献

通讯员 刘淑礼

2月9日，大年初九零时52分。魏珉女士还是没能战胜病魔，医治无效离世。在生命尽头之际，她如愿将自己的眼角膜捐献给河北省红十字会眼库，为社会贡献出自己最后一份力量。

魏女士是秦皇岛市某单位的中层经理，曾任德语翻译，不幸罹患卵巢癌，发现时已是中晚期，全身多处器官已发生转移。弥留之际，她决定将自己唯一完好的眼角膜进行捐献。她对秦皇岛市第一医院肿瘤放疗科一病区主任顾涛说：我浑身器官都不好了，但我的眼

睛还很好，我要捐献角膜，把光明留给需要的人！

得知消息后，正月初七，秦皇岛市第一医院眼科主任赵伟、副主任范春晖，护士长关玲带着无比崇敬的心和一大束鲜花，来到魏女士家中。在签署“公民自愿捐献角膜登记表”之前，她们详细讲解了角膜捐献的相关流程，并细致解答了其亲属的相关疑问。捐献相关签署事宜由其丈夫代为完成。当天，魏女士的哥哥和大姑姐也同时在场见证。她的这一伟大善举，得到了家人的

一致支持和理解。

魏女士的丈夫哽咽着回忆，其爱人在身体极度虚弱的情况下，一见到医护人员毅然顽强地挣扎着坐起来，并且用尽全身的力气坚定地说：“我愿意捐献眼角膜，把我最有用的器官留给最需要的人！”待医护人员走了之后，了却心愿的她无力地躺下了。当天晚上，病情就出现恶化，逐渐失去意识。正月初八下午2点，由120接到了医院。

按照器官捐献的有关规定，捐献者必须有免疫方面的检查，合格后方可捐献。由于魏女士极度消瘦，血管条件不佳。尽管关玲护士长经验丰富，技术高超，仍然在第二次进针后才勉强采出一点血液标本。“我们当时的心情特别难过，感觉对不起她！因为真的不想再给她增加一点点痛苦！魏女士用坚强的意志，无私的大爱精神配合我们完成采血，真是令人肃然起敬！”眼科副主任范春晖动情地说。

据魏女士的丈夫介绍，自从签完捐献同意书、达成捐献心愿后，她的意识状况就开始不好了。大年初九凌晨0:52，魏女士在秦皇岛市第一医院急诊抢救室安然离世。

眼科副主任范春晖带领着值班医生乔蕊蕊在庄重地为魏女士遗体鞠躬行礼后，顺利进行了双眼眼球摘除术。术后，为魏女士安装了义眼。她的家人，对魏女士的仪容完整表示满意。

经过眼科主任赵伟与河北省红十字会眼库、河北省第三人民医院沟通



后，河北省第三医院派人第一时间将眼球取走。值得欣慰的是，经过省红十字会眼库检测，魏女士的眼球材料合格，她的两个眼球，可以用于穿透性角膜移植，能为几个需要的人重新带来光明。

大爱无疆，生命永续，魏珉女士选择捐献眼角膜的高尚行为，帮助失明患者重见光明，使自己的生命价值得到了升华，获得了永恒！她崇高的人间大爱精神值得全社会尊重和学习！范春晖副主任介绍，目前我国每年需要器官移植的患者群数量巨大，获捐器官远远不能满足临床需要。因此，在向魏女士表达崇高敬意的同时，也呼吁广大人民群众积极参与器官捐献行为。

2019年11月25日，河北省红十字会眼库在河北医科大学第三医院设立，秦皇岛市第一医院成为9家协作单位之一，共同开展角膜捐献登记、接受、移植等工作，为更多因角膜致病致盲的病人带去复明希望。

